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 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

Ata da reunião de Instância de Controle Social do Programa Bolsa Família. 1 

Ata da reunião da ICS-PBF, realizada no dia 02 de outubro de 2020, via plataforma digital SKYPE, 2 

que contou com a presença de conselheiros conforme lista abaixo e convidados:  3 

COMISSÃO IV - ICS-PBF GOVERNO ORGANIZAÇÃO SOCIAL TRABALHADOR USUÁRIO 

Rodrigo Salvador Lachi - SEDS P *** *** *** 

Magali Leite de Freitas Férias *** *** *** 

Tarciana Vasconcelos da Silva - SMS P *** *** *** 

Danielle Abujamra Siufy Nardez - SMS P *** *** *** 

Angélica Egler Graça Gomes - SEDUC P *** *** *** 

Liana Aparecida Julião Pio do Carmo - SEDUC P *** *** *** 

Beatriz Gomes - CAMPS *** F *** *** 

Marciléia P. de Oliveira - SÃO VICENTE DE PAULO *** P *** *** 

Hagnis Cavalcanti *** *** *** F 

Lucimara Leite Almeida  *** *** *** F 

Luciléia Siqueira dos Santos *** *** *** F 

Cristiane Nascimento Lima  *** *** *** F 

Juliana da Silva Barbosa  *** *** *** F 

Iasmin Siqueira Morais dos Santos  *** *** *** F 

TOTAL 5 1 0 0 

A reunião teve início às 09h15, com o Sr. Rodrigo, dando as boas-vindas a todos, informa que a 4 

Sra. Hagnis não deu devolutiva se conseguiria participar da reunião, assim como as demais 5 

representantes do segmento usuários. Em atenção ao Sr. Davi, psicólogo do NASF, que participa 6 

da reunião a convite da Sra. Danielle, Sr. Rodrigo faz uma breve explicação sobre a finalidade desta 7 

comissão e o que está sendo discutido. Na continuidade Sr. Rodrigo pede que o Sr. Leandro faça 8 

a leitura da ata da reunião anterior. Sra. Tarciana, pede a correção apenas quando menciona-se 9 

que houve o acompanhamento de 1.311 famílias pela saúde neste semestre, o correto é 1.311 10 

pessoas. Tendo sido feita a correção, a ata é aprovada. Sr. Rodrigo faz algumas considerações 11 

sobre as discussões da última reunião, fazendo um apanhado para que seja construída a pauta da 12 

reunião de hoje. Informa que a terceira edição do Boletim do Bolsa Família está em tramitação o 13 

processo de contratação de gráfica para impressão. Com relação as últimas atualizações, o 14 

Governo Federal manteve a última atualização do CADUNICO em julho, e as condicionalidades do 15 

PBF continuam suspensas por todo o semestre. Informa que a saúde continua cumprindo sua 16 

agenda mesmo não sendo uma obrigatoriedade no momento, até para também não desmobilizar 17 

as equipes que fazem os acompanhamentos. No caso da educação as listas de presença estão 18 

suspensas, e no momento somente algumas escolas particulares irão retomar suas atividades. Com 19 

relação ao Auxílio Emergencial do Governo Federal, havíamos recebido informes recentes e 20 

confirmou-se a redução dos valores. E a questão das mulheres que recebiam o valor de R$ 21 

1.200,00, passou-se para o valor de R$ 600,00. Até o momento não tivemos uma nova folha do 22 

PBF disponibilizada, uma vez que a redução do valor do auxílio emergencial algumas famílias 23 

voltam a ter o seu benefício alterado, podendo ter seu cadastro atualizado. Já com relação a nova 24 

edição do Boletim do Bolsa, havia-se discutido que seria encaminhado os textos construídos para 25 

a saúde que iria fazer a diagramação, contudo a SEDS não conseguiu cumprir essa tarefa. Pensou-26 

se em fazer uma reunião com os gestores territoriais de cadastro, mas não foi possível e também 27 
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tivemos as férias da Sra. Magali, gestora do PBF. Ainda sobre a impressão da segunda edição do 28 

Boletim do Bolsa, Sr. Rodrigo pede para que a Sra. Tainara faça os devidos esclarecimentos sobre 29 

o andamento do solicitado. Sra. Tainara expõe que desde o início, solicitou-se os três orçamentos 30 

e foi enviado para o financeiro da SEDS. Esperava-se que fosse paga com o cheque de 31 

adiantamento, porém o financeiro entendeu que não é uma demanda urgente e deveria assim ser 32 

feito o pagamento por empenho e enviado para a seção responsável. Assim, os orçamentos iniciais 33 

perderam sua finalidade. Outro possível problema a ser enfrentado é a dificuldade dos fornecedores 34 

aceitarem pagamento por empenho da Prefeitura. Uma preocupação também é que com a demora 35 

os dados do Boletim possam ficar desatualizados. Sr. Rodrigo, diante do explanado, relembra a 36 

questão que a Sra. Magali trouxe sobre a profissionalização desta questão, pois é complicado seguir 37 

com esse procedimento tendo em vista as informações do Boletim. Pede assim a manifestação dos 38 

conselheiros presentes. Deve-se pensar em providências para o próximo Boletim, sugere que seja 39 

convidado os gestores de território para participarem da próxima reunião desta comissão. Sra. 40 

Tarciana aponta que a questão burocrática desmotiva. Em relação a impressão a demora leva que 41 

os dados fiquem desatualizados. Sugere que seja feita a impressão simples para cada unidade, 42 

mesmo sabendo que o objetivo principal era chegar nas famílias. É necessário pensar se é valido 43 

dar sequência. Sr. Rodrigo também aponta que é frustrante, mas é um reflexo de não termos isso 44 

de forma planejada. Devemos prever no plano de ação para o próximo ano, para que não haja 45 

maiores problemas. Aponta que os instrumentos eletrônicos tem um alcance grande. O Boletim do 46 

Bolsa foi divulgado pelas grupos de Whatsapp de famílias acompanhadas pelos serviços. Sra. 47 

Danielle aponta que a situação apresentada é essa, as compras pela Prefeitura são assim. 48 

Questiona se não pode-se comprar uma impressora colorida para suprir essa demanda? Se garantir 49 

a impressão colorida minimamente para cada serviço e continuar com a divulgação via Whatsapp 50 

para as lideranças? Sr. Rodrigo aponta que são ideias, pois tem-se que ser criativo, contudo há 51 

uma escolha da Prefeitura sobre a contratação de serviço das impressoras. Tem-se que verificar se 52 

o CMAS é obrigado a cumprir esse diretriz. Com relação a próxima edição, deve-se fazer a 53 

discussão na reunião da comissão, convidando quem atende, que são os gestores territoriais de 54 

cadastro, produzindo-se assim o texto. Trazendo-se relatos concretos de articulação. Temos que 55 

pensar já no nosso planejamento para o próximo ano. Sra. Danielle concorda que deve-se já pensar 56 

no plano do próximo exercício, assim como construir coletivamente o texto do próximo Boletim. 57 

Solicita que seja enviado o Plano de Ação deste ano. Sra. Tainara questiona se mantem-se o trâmite 58 

da impressão do Boletim? Lembra que há a impressora do CMAS disponível para as impressões. 59 

Sr. Rodrigo aponta que deve-se manter o processo das impressões e atualizar os dados quando for 60 

para a impressão, única questão que não poderá ser mudada é o tipo e quantidade de impressão. 61 

Sra. Danielle questiona se não há possibilidade de comprar uma cota de cópias e ir se utilizando na 62 

medida que for sendo necessário? Sra. Tainara relata que acredita que sim e irá verificar. Sra. 63 

Tarciana aponta que também concorda com o convite aos gestores territoriais de cadastro e 64 

aproveita para esclarecer uma dúvida sobre um atendimento realizado. Relata que uma gestante 65 

que está na folha do PBF, liberado também o variável gestante recebendo o Auxílio Emergencial. 66 

Sr. Rodrigo informa que se o valor do Auxílio Emergencial é maior ela terá o benefício do PBF 67 

suspenso. Sra. Samanta, que encontra-se substituindo a Sra. Magali nas suas férias, entende como 68 

oportuna a participação dos gestores territoriais de cadastro na próxima reunião para falar sobre a 69 

experiência deles nos territórios. Sr. Rodrigo informa que a próxima reunião será dia 06 de 70 

novembro e solicita que a Sra. Samanta convide os gestores para estarem na reunião. Não tendo 71 

mais assuntos a tratar a reunião foi encerrada. 72 

 73 

______________________________    74 

         Leandro Lapetina Freire 75 

      Secretário Executivo - CMAS                                                              76 


